

■ Audiiența Globurilor de Aur, la un minim istoric **PAGINA 3**

■ ALIANȚA PENTRU TURISM: Legea bacșutului va duce la creșterea calității serviciilor oferite clienților **PAGINA 3**



■ PIAȚA MUNCII / Salariul rămâne principală "atracție" **PAGINA 10**

■ CLIMĂ / Océanele "fierb", marile orașe se "surfoca" **PAGINA 10**

■ TRATAMENTUL JUDICIAR ȘI FISCAL AL PIERDERILOR SOCIETĂȚILOR COMERCIALE / Câștigi, păgubești, neguștor te numești (III) **PAGINA 11**

■ ȘEFUL DIPLOMAȚIEI ROMÂNE, BOGDAN AURESCU: "Aderarea la Schengen este o prioritate majoră pentru noi" **PAGINA 12**

■ DIN CAUZA IESIRII PRODUCĂTORILOR STRĂINI DE PE ACEASTĂ PIAȚĂ / Vânzările auto din Rusia au scăzut cu aproape 60% anul trecut **PAGINA 12**

GRAM AUR = 277,7474 RON

FRANC ELVEȚIAN = 4,9209 RON

EURO = 4,9359 RON

DOLAR = 4,5851 RON

2022 Retrospectiva

2023 Perspectiva

Guvernul și Banca Națională își continuă colaborarea pentru distrugerea economiei naționale

Anul a început cu imprumuturi guvernamentale masive și o majorare semnificativă a dobânzii de politică monetară, până la 7% de la 6,75%.

Aceasta reflectă continuarea colaborării "fructuoase" dintre guvern și BNR pentru distrugerea economiei naționale, care nu este doar facilitată, ci și încurajată de dobânzile reale negative.

eficiență redusă.

Toate aceste politici vor conduce la dezechilibrarea economiei europene, iar efectul nu poate fi decât înflaționist. Astfel, băncilor centrale nu le rămâne decât să acționeze pe partea cererii, respectiv pentru reducerea puterii de achiziție, mai ales în condițiile în care o mare parte a cererii agregate nu este sustenabilă în absența dobânzilor apropiate de zero sau fără punerea tiparilor.



CALIN RECHEA

Instaurația monetară a statului român consideră, probabil, că inflația se va tempera de la sine, fără să țină cont că Uniunea Europeană a intrat într-o nouă eră, marcată de prețuri foarte mari ale energiei și subminarea siguranței alimentării cu energie electrică, pe fondul favorizării de către autorități a surselor intermitente și de

Decizia BNR din prima sesiune de politică monetară a anului 2023 a dus majorarea a umulată a dobânzii din actualul ciclu de creștere până la 7 puncte procentuale, cea mai mare din ultimele două decenii (vezi graficul 1).

(continuare în pagina 9)

CE AȘTEAPTĂ BROKERII DE LA BVB ÎN ACEST AN

Revenirea cotațiilor în partea a doua a anului, listarea Hidroelectrică și lansarea pieței derivatelor

● Dragoș Mesaroș, Goldring: "După ce își va vinde acțiunile la Hidroelectrică, FP nu va mai avea importanța pe care o are în momentul de față - câștigăm un emitent dar pierdem altul" ● Alin Brednea, Prime Transaction: "Mă aștept la un an cu două jumătăți distincte, opuse ca direcție și care este posibil să se analizeze în termeni de evoluție bursieră" ● Anticipări de dividende cu randamente atractive, la bursa noastră



"Scenariul optimist și cel pesimist" / Ilustrație de MAKE

TradeVille: "Platforma 2P generează din ce în ce mai mult"

● 2PERFORMANT NETWORK raportează vânzări generate de platforma în creștere pentru anul 2022

Compania românească 2Performant Network (2P) a raportat vânzări în creștere cu 34% în T4 2022 vs T4 2021. Pentru anul 2022, vânzările generate de platformă au fost de 101,9 milioane euro, din care aproximativ 35% au fost înregistrate în trimestrul al patrulea (https://tradeville.ro/?utm_source=bursa.ro&utm_medium=media&utm_campaign=trevia).

mai performante surse de publicitate și trafic online. Este prezent pe piața AeRO începând cu finalul anului 2020, iar începând din Octombrie 2021, acțiunile societății sunt incluse în indicele BET-AeRO. (Sursa: raport companie)

Evoluția indicatorilor de performanță pentru anul 2022

2Performant Network a raportat indicatori cheie de performanță aferenți anului 2022. Astfel, compania a raportat vânzări generate de platformă de 101,9 milioane euro pe parcursul anului precedent, în creștere cu 39% față de 2021.

DEPARTAMENTUL DE ANALIZĂ TRADEVILLE
(continuare în pagina 4)

Scurtă descriere a companiei

2Performant Network este o companie românească de tehnologie de tip growth și liderul pieței de marketing afiliat din România. Compania dezvoltă și operează platforma de marketing colaborativ 2Performant.com prin care magazinele online colaborează cu cele

Creșterea dobânzilor a mărit numărul potențialilor beneficiari ai legii dării în plată

O parte dintre cei care s-au imprumutat între toamna lui 2021 și vara lui 2022 pot intra deja sau vor intra foarte curând sub umbrela legii care protejează debitorii aflați în dificultate.

După bătălii ce păreau interminabile între debitorii în dificultate sprijiniți de inițiatorii legii și lobby-ul bancar foarte agresiv la un moment dat, legea dării în plată a apărut în 2016 și a fost amendată în 2020.

te atunci debitorul poate renunța la împrumutul devenit împovășător, fără a mai fi urmărit pentru completarea diferenței între valoarea creditului și valoarea proprieității executată de bancă. Tot modificările din 2020 (transpuse la rândul lor sub forma unei legi - 52/2020) aduse legii dării în plată (legea 77/2016) menționează explicat că "eciliu brava și conținutarea contractului de credit sunt prioritare. Încetarea contractului de credit poate fi dispus doar în cazul imposibilității vădite a conținutului sale".

Cu alte cuvinte, cei care nu mai pot plăti dar nu vor să renunțe la imobilul prin credit, trebuie să trimită o notificare băncii în baza legii dării în plată și să aștepte din partea acesteia soluții pentru diminuarea ratelor lunare.

CRISTIAN DOGARU
(continuare în pagina 4)

O modificare foarte importantă introdusă în 2020 sublinia condițiile în care funcționa impozitizarea - în cazul creditelor în valută cursul de schimb amă o creștere de 52,6% față de momentul acordării legii în discuție, în momentul transmiterii notificării de dare în plată, iar în cazul creditelor în lei, valoarea ratelor lunare crește cu peste 50%.

Dacă aceste condiții sunt îndeplinite

O primă parte de an mai slabă pentru acțiunile de la Bursa de Valori București (BVB) urmată de o a doua ce va fi marcată de o revenire a cotațiilor, listarea Hidroelectrică și lansarea pieței de derivate, sunt câteva dintre principalele așteptări pe care la au brokerii acțiivi în piața noastră, pentru 2023.

Opiniile vin în condițiile în care, într-un context general neprielnic piețelor de acțiuni, cu inflație mare, dobânzi în creștere și război la marginea Europei, indicatorii de la BVB au înregistrat scăderi pe linie anuală. Fondul Proprietatea și-a luat angajamentul să vândă o parte sau întreaga pachet de aproape 20% pe care îl deține la Hidroelectrică, iar lansarea Contrapărții Centrale și a pieței de derivate vor întârzia deja de peste doi ani.

Dragoș Mesaroș: "Mă aștept să vedem o revenire în cazul unor companii din Piața AeRO - a celor care au anunțat rezultate bune și au potențial de creștere"

Dragoș Mesaroș, directorul de tranzacționare al societății de brokeraj Goldring, crede că vom avea o primă parte a anului mai dificilă, dar ulterior situația se va ameliora iar cotațiile vor intra pe o traiectorie ascendentă.

"Mă aștept ca BET să încheie 2023 în creștere, dar cu o scădere în prima parte a anului", spune brokerul. În opinia sa, în primul trimestru inflația se va menține ridicată, după care va încetini treptat, iar amănarea rezultatelor financiare ale companiilor (care în 2022 au fost, în unele cazuri, cu mult peste așteptări) și propunerile de dividende vor aduce un plus pentru piață.

ANDREI IACOMI
(continuare în pagina 9)